

设卡劝离返 “代购”暖人心 毛村疫情防控真“硬核”

本报讯 记者吴柳报道：2月6日原本是毛村镇赶场的日子，八都集镇上却人影寥寥，门市紧闭。一场突如其来的疫情，牵动着所有人的心。为了把人民群众的生命安全和身体健康牢牢守护在安全线内，毛村镇党委、政府带领全镇党员干部奔赴在疫情防控的第一线，多措并举筑牢疫情防控网，全力以赴打好疫情防控阻击战。

硬核设卡，自己家园自己守护

凌晨1点，寒夜更深露重，在毛村镇乌岩村九公畈卡口处，一个由蓝色帐篷搭成的“简易办公室”内，却依然灯光明亮。乌岩村村支书官昌兴和党员周恒西、村民陈秉信在静静地“守夜”，这已经是他们轮班值守卡口的第10天。

为了防止疫情传播蔓延，毛村镇从大年初三开始，就安排镇机关干部协助村级在各个进村路口设卡，劝返来访者，减少人员聚集和流动，这是防控疫情最基础，也是最直接、最有效的办法。

“没有特别重要的事就不要出去，在家里安安心心休息。”“为了你及全家人生命健康安全，请在特殊的时间少外出。”防疫小分队的队员们不厌其烦的给每一位过往的人员进行解释。对于平日里习惯了道路顺畅的村民们来说，突然设置“关卡”让进出村变得有些繁琐，但他们还是给予理解。不少村民还自发加入到“设防”队伍，轮流守护起全村人的安全。

“这段时间是非常时期，春节期间人流量又大，不少人防护意识不足，我们觉得通过设卡登记减少人员流动是一个比较好的方式。”乌岩村的村民们对于这样的做法表示支持，对坚守在人口处卡点的村干部和党员群众“志愿者”表示感激，“他们不畏寒冷与病毒传播，24小时轮流值班，坚守在农村防控工作的最前沿，我们真的很有安全感。”

正是这一顶顶小小的蓝帐篷、一个个迎“疫”而上的身影，让一辆辆来访的车辆被挡在了村外，一群群走亲访友的群众被劝回。他们用行动构建起了一道安全的屏障，挡住了疫情，守护了平安。

暖心“代购”，隔离病毒不隔离爱

你们出来不方便就不要到处走动了，有啥需要给我们说，我们去给你们买。”在毛村镇，各个设卡点的村干部们最近一段时间多了一项工作——为村民“带货”。

“您好！您昨天上报的孩子拉拉裤、大米等物资我们已经买好了，就放在村门口，麻烦出来取一下吧……”2月5日9点左右，“代购”员乌岩村村支书官昌兴为村五组村民范鸿波送来了委托采购的物品，完成了此次“代购”工作。

“在村出入口我们设了宣传点，对一些想到镇上赶场的人进行劝返，村民们虽然听我们的话回去了，但他们的生活需求还在，所以这种事情就由我们村干部代劳

了。”官昌兴说，仅是他自己，就已经“带货”50余趟。

封村设卡，不是简单的堵路排查，村内每家每户每天的柴米油盐酱醋茶、生病就诊，都需要进行全面的考虑和统筹安排。在抗击疫情期间，为了最大限度降低村内人员流动和满足村民日常用品的购买需求，毛村镇对中心集镇商铺店面实行了“划界单双号”弹性营业，在各村（居）均设定了临时菜摊点方便群众买菜，并由值守人员进行现场管控，最大限度地避免了出村采购。截止目前，全镇粮油、蔬菜、副食品等生活物资市场供应充足，商家没有出现囤积居奇、哄抬物价、扰乱市场的现象，群众中也没有出现恐慌、囤积、抢购等现象。同时，有采购需求的村民们还可以通过电话、微信、连心群等方式与村（居）取得联系，值守村居干部会统一登记、统一代购，再安全送货上门。

“你不要胡思乱想，有什么需要尽管给我们说……”对于从湖北返乡正在居家隔离的群众，镇村干部则每天给他们送饭、送日用品，并与其电话微信联系，从方方面面给予最大的关爱。

爱心捐赠，干群团结共抗疫情

为做好疫情防控工作，毛村镇村两级的党员干部们已经奋战了10多天了，他们的辛苦，群众都看在眼里，感动在心里。前几日，毛村村爱心人士徐建伟、毛建勋

匆匆忙忙地送来了桌子、取暖器、热水器、茶杯茶叶等日常用品物资用于毛村路段设卡点使用，“这是我们的一点心意，请收下！”这一句话让所有防疫战士心里都暖暖的，“虽然辛苦，但值了！”

越是危难时刻，越显责任担当。越是雪中送炭，越能暖人心扉。自新型冠状病毒肺炎疫情防控工作开展以来，毛村镇各界爱心人士积极投身疫情阻击战，主动贡献自己的一份力量。毛村爱心人士毛忠朝捐款30000元；八都爱心人士毛贵元捐款20000元；杨坞村在上海流动党员徐华丰、吕运水、俞方卿分别捐款10000元；在外创业成功人士徐晓丰、林久平分别捐款10000元用于疫情防控开支；乌岩村爱心人士余华松捐款10000元……截至目前，毛村镇共收到社会各界捐款32万元。这都是群众们沉甸甸的心意和认可，是群防群控最温情的体现。

“疫情当前，我也想尽自己一份力。我想让每一个疫情防控一线的工作人员知道，他们并不是孤军奋战，还有很多像我们这样的人在支持着他们，关注着他们。”

疫情虽无情，人心暖温情，无数党员、干部冲锋在前，坚守在疫情防控一线，换来了群众的支持与理解。我们坚信，有广大人民群众的支持与理解，“团结”这两个字定能战胜“疫魔”，熬过这段艰难的岁月，迎来“春暖花开”。

疫情防控知识



公众预防指南之三： 家庭新型冠状病毒感染的肺炎 预防指南

新型冠状病毒感染的肺炎是一种新发疾病，根据目前对该病的认识制定本指南，适用于家庭场所。

一、日常预防

(一)避免去疾病正在流行的地区。

(二)减少到人员密集的公共场所活动，尤其是空气流动性差的地方，例如公共浴池、温泉、影院、网吧、KTV、商场、车站、机场、码头、展览馆等。

(三)不要接触、购买和食用野生动物(即野味)，避免前往售卖活体动物(禽类、海产品、野生动物等)的市场，禽肉蛋要充分煮熟后食用。

(四)居室保持清洁，勤开窗，经常通风。

(五)随时保持手卫生。减少接触公共场所的公共物品和部位；从公共场所返回、咳嗽用手捂之后、饭前便后，用洗手液或香皂流水洗手，或者使用含酒精成分的免洗洗手液；不确定手是否清洁时，避免用手接触口鼻眼；打喷嚏或咳嗽时用手肘衣服遮住口鼻。

(六)外出佩戴口罩。外出前往公共场所、就医和乘坐公共交通工具时，应佩戴医用外科口罩或N95口罩。

(七)保持良好卫生和健康管理

惯。家庭成员不共用毛巾，保持家居、餐具清洁，勤晒衣被。不随地吐痰，口鼻分泌物用纸巾包好，弃置于有盖垃圾箱内。注意营养，勤运动。

(八)主动做好个人及家庭成员的健康监测。自觉发热时要主动测量体温。家中有小孩的，要早晚摸小孩的额头，如有发热要为其测量体温。

(九)准备常用物资。家庭备置体温计、一次性口罩、家庭用的消毒用品等物资。

二、家庭成员出现可疑症状时的建议

(一)若出现新型冠状病毒感染的肺炎可疑症状(如发热、咳嗽、咽痛、胸闷、呼吸困难、轻度纳差、乏力、精神稍差、恶心呕吐、腹泻、头痛、心慌、结膜炎、轻度四肢或腰背部肌肉酸痛等症状)，应根据病情及时就医。

(二)避免乘坐地铁、公共汽车等公共交通工具，避免前往人群密集的场所。

(三)就诊时应主动告诉医生自己的相关疾病流行地区的旅行居住史，以及发病后接触过什么人，配合医生开展相关调查。

(四)患者的家庭成员应佩戴口罩，与无症状的其他家庭成员保持距离，避免近距离接触。

(五)若家庭中有人被诊断为新型冠状病毒感染的肺炎，其他家庭成员如果经判定为密切接触者，应接受14天医学观察。

(六)对有症状的家庭成员经常接触的地方和物品进行消毒。

2020年2月11日上饶市新型冠状病毒肺炎疫情情况

根据江西省卫生健康委2月12日通报，2020年2月11日0-24时，江西省报告新型冠状病毒肺炎新增确诊病例40例，其中上饶市新增确诊病例5例，新增治愈出院病例2例。

新增确诊病例中，鄱阳县3例、信州区1例、广丰区1例。新增治愈出院病例为，广丰区2例。

截至2月11日24时，上饶市累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例116例，其中重症病例6例，治愈出院病例15例。

确诊病例中，鄱阳县57例、广丰区17例、信州区12例、玉山县10例、婺源县6例、广信区5例、余干县4例、德兴

市3例、万年县1例、铅山县1例。治愈出院病例中，广丰区4例、广信区3例、余干县3例、信州区2例、玉山县2例、婺源县1例。

目前追踪到密切接触者1351人，解除医学观察813人，尚有538人正在接受医学观察。

上饶市卫生健康委员会 2020年2月12日

1. 信州区新增确诊病例，章某某，女，50岁，现居住信州区茅家岭街道翰林印象。发病时间2月4日，已入院隔离治疗，目前病情稳定。

2. 广丰区新增确诊病例，徐某某，女，43岁，现居住广丰区丰溪街道苏塘居。发病时间2月6日，已入院隔离治疗，目

前病情稳定。

3. 鄱阳县新增确诊病例，康某某，男，43岁，现居住鄱阳县团林乡康桥村。发病时间1月27日，已入院隔离治疗，目前病情稳定。

4. 鄱阳县新增确诊病例，曹某某，女，35岁，现居住鄱阳县鄱阳镇道汉村。发病时间2月6日，已入院隔离治疗，目前病情稳定。

5. 鄱阳县新增确诊病例，张某某，男，40岁，现居住鄱阳县鄱阳镇先锋小区。发病时间2月3日，已入院隔离治疗，目前病情稳定。

(备注：上述信息为患者自报，与后期核实可能会稍有误差)

关于疫情期间“三返”(返岗、返工、返学)人员出行的通告

为认真贯彻落实交通运输部、公安部等七部门发布的《关于统筹做好春节后错峰返程疫情防控和交通运输保障工作的通知》，切实抓好道路运输领域疫情防控，做好春节后错峰返程，“三返”等重点人群运输服务和应急物资运输保障工作，全力保障旅客平安、有序出行。经广丰区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部研究决定。现将有关事项通告如下：

1、自通告发布之日起，白鹤畈车站按防疫规定做好所有

防疫措施，开始限制性运营。城南客运站、芦林客运站继续关闭。

2、自2020年2月9日(正月十六)7时起，开通广丰区至上饶火车站定点包车客运(每小时一班，上午7:00—下午18:00)。

3、所有包车客运的车辆在站内必须按防疫规定进行全面消毒，所有司乘人员和旅客必须佩戴口罩、测体温，加强自我保护。

4、出租车运营范围：出租

车只允许在广丰区范围内运营，接送农村的“三返”人员的地点仅限乡(镇)人民政府所在地或指定地点。

5、包车客和出租车运营对象：持有乘坐交通工具票证(含电子票证)或村(居)社区证明的“三返”人员。

本通告终止日期另行通知
上饶市广丰区新型冠状病毒肺炎防控应急指挥部办公室

2020年2月8日